

## 时光辉在呼和浩特市督导检查安全生产工作时强调

# 紧盯重点排查整改问题隐患 推动举一反三健全长效机制

本报2月12日讯 (记者 王皓)

2月11日,自治区党委副书记、政法委书记时光辉到呼和浩特市督导检查安全生产工作。

时光辉来到新城区一家养老机构、赛罕区一家大型商业综合体,现场检查安全设施配备维护、逃生通道管理、用电用气安全、应急值守、员工安全培训等情况。他强调,要聚焦高层建筑、人员密集场所、养老托育机构、失能半失能人员照护场所、厂店家“三合一”场所和城乡结合部等重点,深查彻改各类问题隐患。

时光辉同自治区安全生产第一督查组共同研究近期工作,强调要有针对性做好春节、全国两会期间安全生产督查检查工作,同时加强分析研判、掌握科学方法,盯牢解决重大问题隐患,推动严格落实安全生产监管责任、主体责任,促进提升全社会安全意识和能力。

## 今年内蒙古科技创新工作主要目标明确

本报2月12日讯 (记者 孙柳)

2月11日,记者从2026年全区科技工作会议上获悉,2026年内蒙古科技创新工作主要目标明确,将通过抓好九项重点任务,着力构建“基础研究+技术攻关+成果转化+科技金融+人才支撑”全过程创新链,推动科技创新和产业创新深度融合。

2026年,内蒙古科技创新工作的主要目标是:全区全社会研发投入强度达到1%,基础研究投入达到3.5亿元以上,怀柔国家实验室内蒙古基地、呼包鄂国家自主创新示范区、阿拉善国家高新区获批建设,重点产业链创新联合体总数达到10家,科技标杆企业达到25家,规模以上工业企业中高新技术企业达到1100家,科技型企业总数达到7000家,技术合同交易额增长25%以上,氢能、储能和新型电力系统、稀土、乳业等优势特色领域产生一批重大科技成果。

为实现目标,内蒙古主要抓好九项重点任务:始终坚持党对科技事业的全面领导,发挥集中力量办大事的制度优势,持续巩固“一盘棋”工作格局,高质量编制“十五五”科技创新规划;实施科

## 内蒙古银发人才库扩容至1.46万余人

本报2月12日讯 (记者 杨柳)

2月12日,记者在全区老干部局(处)长会议上获悉,我区银发人才库扩容至1.46万余人,组建银发人才队伍809支,在科技、教育、文化等领域发光发热。

过去一年,自治区党委老干部局在全区深入实施“银耀内蒙古”行动,系统谋划推进离退休干部发挥作用工作,引导老同志在服务自治区高质量发展中展现银发担当。深入开展“学回信精神·助改革发展”专题调研,近3万名老同志积极为自治区改革发展建言献策;汇聚银发法律人才近4000人参与人民调解助力基层治理,全年成功化解矛盾纠纷1.83万余件,涌现出“老警官工作室”“好大姐调解中心”等一批有影响力的作品。

据了解,今年,自治区党委老干部局要聚焦落实自治区党委“1571”工作

## 呼伦贝尔市消费市场开门红

本报记者 梁亮  
通讯员 高志洋 项超

新年伊始,利好民生的消费政策如约而至。2026年国家家电以旧换新、数码智能产品购新以及汽车以旧换新补贴政策在呼伦贝尔市全面落地,数码产品、一级能效家电、新能源及小排量燃油汽车均被纳入补贴范围,真金白银的优惠让市民消费意愿持续攀升,也为呼伦贝尔市消费市场注入开年新活力。

本次国补对冰箱、电视、洗衣机等六类一级能效家电实施15%的以旧换新补贴,单件最高补贴1500元,且2025年享受过同类补贴的消费者今年可继续申领,这一政策直接带动了呼伦贝尔市节能家电的销售。

在大商友谊家电卖场,市民张淑萍正为家里更换一台新的二级能效电视,国补政策让她的换新成本大幅降低。她告诉记者:“国补的优惠力度很大,这台电视原价11000多元,有了国补之后,能节省三四千元。”

与家电市场同步迎来消费热潮的,还有数码产品。在海拉尔区伊仕丹华为授权体验店内,不少市民正在挑选手机,市民苏优勒玛就是其中一位,她看中的新款手机,在享受国补后,直接省了近400元。她兴奋地说:“一直想给老人换台手机,正好赶上这次国补,原来1399的手机补贴后

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

# 要闻

## 新春走基层

# 文艺宣传队乐了乡亲暖了乡村

□本报记者 郑学良

二人台为载体,年均演出30场次,覆盖群众6000余人。

近日,记者来到呼和浩特市武川县哈乐镇根根渠村,远远就听见铿锵有力的鼓点声,仿佛动人的迎新春序曲催人奋进,原来是村里的文艺宣传队正在排练新春节目。

只见队员们手持彩扇彩绸,踏着欢快整齐的节拍,不时变换队形、步伐舒展利落……

这支由村民自发组建的哈乐镇根根渠村文艺宣传队,于2017年成立,队员从最初的15人发展到如今的30人。9年来,从本村小舞台到跨市演出,文艺宣传队以广场舞、爬山调、

和对美好生活的向往。经典的二人台剧目经过本土化改编,加入乡村振兴等时代发展主题,让老艺术不断焕发新活力。

“自从加入宣传队,日子过得充实又快乐,不仅自己心情好,还能给乡亲们带去欢乐。”57岁的温果平是队里的“多面手”,既能带领大家编排广场舞,又能把二人台唱得字正腔圆。

这支乡土文艺队伍的影响力早已走出根根渠村,除了在哈乐镇、耗赖山乡、可镇演出外,他们还经常应邀前往呼和浩特市区以及包头市达茂旗、乌兰察布市四子王旗的乡村巡回演出。

队员贾德刚是队里的“幕后功

臣”,扬琴、电子琴等样样精通,每场演出的伴奏都离不开他的默契配合。“只要乡亲们喜欢,我们就愿意演。”贾德刚说,不管路多远、条件多简陋,只要有舞台,大家就会全力以赴。

在根根渠村党支部书记杨海燕看来,文艺宣传队不仅是群众的“精神乐园”,更是乡村治理与乡村振兴的“助力者”。宣传队的队员们既是文艺爱好者,也是政策宣传员、矛盾调解员、文明践行者。

他们以文化为桥,不仅丰富了群众的精神文化生活,更增强了乡村发展的向心力,让村民在参与和观看文艺表演的过程中增强了获得感与幸福感,为乡村振兴注入精神动力。

# 小村晚话大振兴

□本报记者 贾雪 鲍庆胜

增强各嘎查之间的凝聚力。”科左后旗委常委、统战部部长卜祥妮道出山村晚的初衷。

待演出开场,记者发现,这台村晚呈现出的效果不止于“展示风貌”和“增强凝聚力”。

“党恩浩荡暖心房,国泰民安岁月昌……同心共赴复兴路,伟业辉煌耀炎黄。”好来宝《歌唱共产党》是莫麦嘎查村民铁柱的原创作品。平日里干完农活,他就喜欢在家拉琴唱歌。2024年,村里的文艺爱好者们聚集起来,组成文艺小队,把党的政策创作成好来宝作品,每天晚上排练,每周在村里演出,既丰富了村民的文化生活,也传递了党的声音。

“演职人员都是各嘎查选派的党员干部和群众代表,我们就是想通过这样的方式,展示村民的精神风貌,

增强各嘎查之间的凝聚力。”科左后旗委常委、统战部部长卜祥妮道出山村晚的初衷。

待演出开场,记者发现,这台村晚呈现出的效果不止于“展示风貌”和“增强凝聚力”。

“党恩浩荡暖心房,国泰民安岁月昌……同心共赴复兴路,伟业辉煌耀炎黄。”好来宝《歌唱共产党》是莫麦嘎查村民铁柱的原创作品。平日里干完农活,他就喜欢在家拉琴唱歌。2024年,村里的文艺爱好者们聚集起来,组成文艺小队,把党的政策创作成